

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 體育 日期 評 論 來源 民生報 日期 780809 版面 四版

師人之長 補己之短

高協青少年發展座談 各方踴躍建言

【本報訊】中華高協昨天中午召開青少年高爾夫發展座談會，甫自世界杯青少年高爾夫錦標賽帶隊歸來的黃藍循循，在會中提出多項美國青少年高爾夫現況作為國內參考。

高協總幹事張志雷、青少年高爾夫委員會主委何既明、比賽委員會主席曾水照、職業高爾夫委員會會長許勝三、總幹事廖述明、亞運培訓隊教練林國平及打完美國巡迴賽返國休息的鄭美琦都在會中踴躍建言。

黃藍循循於兩週前帶領葉偉志、賴盈助兩位選手前往美國青少年高爾夫大本營——加州聖地牙哥參加比賽，球齡僅一年半的葉偉志，在三百多位好手中打進前五名決賽，並得到第二十名佳績，這是我國近年來首次打入決賽。

黃藍循循在這趟司機兼保母的比賽中，對美國青少年高協有深入瞭解。以這次比賽為例，這是美國各州各選兩位代表、其他國家各派兩位代表參加的世界級比賽；平時從二月至十月，在全美各地每週都有不同比賽，供青少年選手參加，選手僅需向青少年高協提出申請即可加入會員，每次比賽報名費僅需美金二元。

青少年高協除了舉辦比賽外，還定期舉行訓練營，聘請專業教練指導、出版圖解規則手冊，分贈所有會員。

美國青少年高球協會也極願意協助我國的青少年發展，黃藍循循建議聘請美國教練來華指導。亞運培訓隊教練林國平將於近日內著手此事，並儘快翻印圖解規則分贈選手。

甫自汶萊歸國的何既明有感而發表示，選手外語能力不佳，在許多場合都很沉默，失去交誼機會。日前，亞運培訓隊正在加強日文訓練，昨天會中決定，將於近期開英文班，但也希望選手能自動自發。

黃藍循循昨天也同時說明，洛杉磯的陳志忠高球基金會受到華僑熱心支持，他們決定增加對選手的經費補助，除了考試補助五千元，考上之後，每場比賽補助一千元，希望國內的選手為自己定出遠大目標。

期待一個「不一樣」的網協

劉中興

國內網壇今年的重頭戲「網協改選」即將在十日舉行理監事會，月底將產生新的接任理事長，因首度出現「太平洋公司」與「網球報導」兩個熱心團體的競選，使得本次改選相當受到國內網球界的議論與重視。

從中船公司王先登理事長大力提倡青少年的基層訓練，並首辦國內第一次男子職業網球獎金賽開始，國內網球運動普遍發展開來，同時進入了以中視總經理梅長齡為首的網協；因網球人口增加，資訊發達，國內陸續舉辦各種大小的國際比賽，並接受了

人廠商贊助開辦國內的排名賽制度；而後梅長齡先生因病去世，由現任鍾湖濱理事長接任至今，幾年來國內的網球腳步都有差強人意的進步。但這些團體多半由公營機構來兼任，理事長因公務繁忙，甚少到比賽場台指導，給人感受到協會在無人競選下有「世襲」的味道，因此今年由兩個私人團體競爭受到普遍注意。

有競爭才能有好的品質產生，任何單項協會如今都需要有錢出錢、有力出力的人士支持，缺一不可，單以財力做招牌並不能得到真正的支持與響應；同時一個完備的協會，要具有優良的管理制度與專業行政人員，絕不能抱著船到橋頭自然直的心理，本身應具備發展計畫方向，在選前擬定好並公佈。以往國內的選手，在參加比賽前後，需擔心練習或比賽場地何在，比賽制度是否合理及出國參賽的手續與經費問題；教練與選手的專業輔導與保障，目前仍停留在期待的階段。

經濟快速發展的今日台灣，喜見有更多的廠商、企業團體贊助體育界，使得許多單項協會都由公營的兼任轉為企業團體的專業專任，這是為體育界打了一劑強心劑，更希望有更多的贊助者除了推展協會運作外，能尋找其他管道贊助培養熱愛體育的優秀選手，最後期盼下任的網協能在和諧與良性的競選下，產生「換湯又換藥」的新領導協會。（編者按——作者劉中興為我國台維斯杯網球國手）